

Organismo de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

C.N.T. A.I.T.

Emancipación

Año 2 ALMERIA, domingo 18 de Diciembre de 1938 Redacción y Administración: Plaza Ramón y Cajal, 2 Nuestro teléfono 20-64 Núm. 366

Ante las rotundas afirmaciones de Bonnet, la prensa italiana ha

La más reciente locura de Streicher, promotor del antisemitismo en Alemania

El dirigente nazi de Nuremberg, Streicher, ha descubierto una nueva diablura, parecida, según su opinión, al judaísmo, que, por lo tanto, ha de desaparecer en Alemania, si la raza germana no ha de caer en la decadencia. Condenando en los términos más severos el fuman, explicó que tal vicio se dirige contra la natalidad del pueblo alemán, puesto que causa enfermedades y esterilidad, sobre todo en las mujeres. Insinuaba los estragos causados por el tabaco con las maquinaciones de los judíos y con la degeneración de la Alemania pre-hitleriana.

Cartas antifascistas en el país de los nazis

Los órganos oficiales del distrito sajonia del partido nacionalsocialista, publicaba estos días una nota que se dirige en contra de las cartas-eslabones. (Estas "cartas-eslabones" se confeccionan de la siguiente manera: Una persona cualquiera escribe una carta, en letras de imprenta a fin de dificultar las averiguaciones de la Gestapo acerca del autor. La carta se introduce en la residencia de otra persona cualquiera, la cual, la reproduce, facilitándola a su vez a otra persona, etc. Este procedimiento, extraordinariamente extendido en Alemania, hace a la policía casi imposible una acción contra los propagandistas clandestinos antifascistas y abarca vastos círculos de la población).

Los periódicos en cuestión dicen que "tales cartas-eslabones" son propicias a surgir graves preocupaciones entre la población.

Así se admite oficialmente la existencia de una vasta propaganda antifascista entre el pueblo alemán.

EDEN Y SU CONSORTE, A BORDO DEL "QUEEN MARY", NUEVA YORK. — Eden y su esposa, han embarcado a bordo del "Queen Mary", en el puerto de Plymouth.

UN PUERTO AEREO, CUYO COSTE SE ELEVARA A UN MILLON DOSCIENTAS CINCUENTA MIL LIBRAS ESTERLINAS

LONDRES. — El Consejo Municipal de Portsmouth, ha aprobado el proyecto de construcción de un puerto aéreo imperial, cuyo coste se eleva a un millón doscientas cincuenta mil libras esterlinas. Será el punto terminal de las líneas de África, India, Australia, Nueva Zelanda y Canadá.

EL REARME DE INGLATERRA

LONDRES. — En un discurso pronunciado esta noche en Devonport, el ministro de la Guerra ha declarado, a propósito del rearme, que en el curso del presente año financiero, que termina en Abril de 1939, entrarán en servicio unos sesenta navios de guerra, con un total de ciento treinta mil toneladas.

ESA CONSULTA SERA DE PURA FORMULA, VERDAD, QUERIDOS CHECOS?

LONDRES. — Los delegados checoslovacos, que discuten en Londres con los técnicos de la Tesorería británica la ayuda financiera francoinglesa, han regresado a Praga, a consultar a su Gobierno ciertos extremos del problema.

SEISCIENTOS MILLONES PARA ADQUIRIR CASONES ANTIAEROS

BRUSELAS. — El Consejo de Gabinete ha aprobado esta noche un proyecto de ley, autorizando al Gobierno a adoptar las medidas necesarias para organizar la defensa aérea del territorio.

Se ha previsto un crédito de seiscientos millones destinados, sobre todo, a la adquisición de cañones antiaéreos.

cesado en su campaña contra Francia

LA ACCION DIRECTA, METODO UNICO PARA LA CONQUISTA DEL MUNDO POR LOS TRABAJADORES

S EGUIMOS observando que la atención de casi todos los españoles que combatimos por la libertad y por la democracia del mundo, al mismo tiempo que lo hacemos por la nuestra, está concentrada en los sucesos de índole internacional, que el telégrafo nos trae diariamente. Más de una vez hemos señalado lo erróneo de este concepto en nuestra guerra, más de una vez hemos llamado la atención, para que cese de una vez esa creencia absurda de que el mejor o peor desenlace de nuestra guerra, está a merced de lo que quieran los gobernantes de este o aquel país. Se olvida con ello de que al luchar el pueblo español por su independencia como nación libre, la hipotecaríamos de nuevo si dejásemos la resolución de nuestro problema guerrero, al arbitrio de los demás. Este es un asunto nuestro y somos nosotros por consiguiente, los que tenemos que solucionar con la victoria total de nuestras armas sobre las de la invasión. Y ya que fijamos nuestras miradas en el extranjero, bueno es que lo hagamos en el sentido que nos corresponde hacerlo. De ningún Gobierno podemos esperar nada. Representantes de una burguesía, a quien horroriza todo cuanto pueda significar

Editorial

el más pequeño avance del proletariado, sus decisiones tienen que ser forzosamente, contrarias, a los designios del pueblo español. En el terreno exterior, es del proletariado organizado del que nos cabe esperar algo en nuestro propio provecho. Hasta ahora, justo es confesarlo, poco, muy poco, hemos recibido de él. Ejemplos de solidaridad espiritual, que si bien templan la moral, carecen de valor en el terreno práctico de las realizaciones.

Pero si esto ha ocurrido, es indudablemente, porque en aquellos países donde el mundo trabajador se encuentra fuertemente organizado, se ha olvidado la táctica que más pronto conduce al triunfo: la de la acción directa. Un ejemplo bien reciente de ello, lo tenemos en el movimiento huelguístico de Francia, surgido como protesta por los decretos leyes del Gobierno Daladier. Esa huelga, que más que una huelga real, ha sido simbólica, estaba condenada al fracaso, de antemano. Y no es por-

que el proletariado francés no tenga una conciencia exacta de cuál es su papel. Es que sus dirigentes, atacados del virus del reformismo, multigran todos cuantos esfuerzos pueda realizar el trabajador para su liberación. Esa huelga, que sin la tibia inadmisible de sus dirigentes, hubiese constituido un factor importantísimo en la lucha contra el fascismo, ha puesto de manifiesto que la reacción no duda en aplicar métodos radicales, cuando la clase obrera no se halla dispuesta a hacer sentir con verdadero empuje la realidad de su fuerza. Confiar en la claudicación del Estado, mediante situaciones pláticas, mediante legalismos absurdos, ha sido la tesis sustentada por los dirigentes del movimiento francés, para darle la batalla al Poder. Esperamos que la lección recibida servirá de lección a nuestros hermanos de Francia, como a los demás países. Y como perdiendo es como se aprende, es de suponer que de aquí en adelante, procurarán volver por aquello que en mala hora olvidaron. Sólo así, es como nosotros podemos esperar algo de los que por obligación moral y de clase, tienen un deber ineludible de ayudarnos con todas sus fuerzas.

Cada tejado puede convertirse en un aeródromo

LONDRES. — El "Daily Mail", dice que los peritos trabajan activamente y en el mayor secreto, la terminación de "una masa voladora".

Parece que se trata de un "helicóptero" inventado por el austriaco Harler, tan perfeccionado, que el tejado de una casa puede servirle de aeródromo. Puede hacer el recorrido París-Londres en sesenta minutos.

El motor va colocado en medio de fuselaje, que tiene forma de ala, las cuales producen el movimiento ascensional y la propulsión.

EN TIERRA DE BARBAROS LA "LIBERTAD" ES UN MITO

BERLIN. — Ha sido disuelta la "Sociedad Libertad" de Alemania y la Seusebrind.

SCHMID CANTO EN LOS IDIOMAS QUE QUISO, E HIJO MUY BIEN

BRUSELAS. — En los círculos políticos se hacen sabrosos comentarios, con motivo de un incidente registrado en la noche del jueves, en una fiesta organizada por la Asociación de la Prensa Extranjera.

En el programa figuraba la actuación del buen tenor israelita Schmidt. Los diplomáticos y periodistas alemanes hicieron saber, a última hora, que si el tenor cantaba en alemán, se retirarían, siendo imitados por el embajador de Italia y varios italianos fascistas, que exigieron que temporero cantase en italiano.

El artista, sin hacer caso de semejantes majaderías, cantó en ambos idiomas, en medio de los formidables aplausos de los periodistas contrastaban con el forzado silencio contrastaban con el forzado silencio de los italogermanos.

Parte Oficial de Guerra

EJERCITO DE TIERRA

EXTREMADURA. — En un golpe de mano sobre las posiciones enemigas, en el sector de Belvis de la Jara, los soldados españoles capturaron catorce prisioneros y diverso material de guerra.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Durante la jornada de hoy, los aparatos italogermanos bombardearon Badajoz y Perelló (Tarragona), causando víctimas entre la población civil.

MEXICO HACE UN LLAMAMIENTO POR LA FORMACION DEL FRENTE UNICO DE LA DEMOCRACIA AMERICANA

LIMA. — En la sesión plenaria del Congreso panamericano, el jefe de la delegación de México pronunció un interesante y documentado discurso, en el que denunció a los países americanos los manejos y doctrinas de los países totalitarios.

Hizo un llamamiento para que se constituya el frente único de la democracia americana, no sólo con vistas a una protección contra una agresión armada, sino también como seguridad contra una ofensiva de índole moral.

PEREZ, CATEDRATICO, HA SIDO DADO DE BAJA

BARCELONA. — La "Gaceta" publica, entre otras, una disposición de Defensa, confirmando en el cargo de asesor jefe de la Asesoría Jurídica de la Administración Central, a don Fernando González Baró, magistrado del Tribunal Supremo.

Otra de Instrucción pública, separando definitivamente del servicio, con pérdida de todos los derechos y causando baja en el escalafón correspondiente, al profesor de la Universidad de Santiago, señor Pérez Escalante.

Wladimiro, acabará en personaje de la Utilms

PARIS. — El gran duque Wladimiro, pretendiente al trono de Rusia, ha declarado, refiriéndose a su próximo viaje a Alemania, que no tiene propósito de celebrar conversación política alguna. Dijo también que era completamente falsa la noticia según la cual, tenía intención de reivindicar Ucrania, y agregó: "Ucrania no puede ser separada de Rusia, como nunca lo fué".

APROBANDO LOS PRESUPUESTOS

PARIS. — La Cámara aprobó anoche el presupuesto del ministerio del Interior y de Economía Nacional. Hoy discutirá el de la Presidencia del Consejo.

PROBLEMA QUE INTERESA RESOLVER URGENTEMENTE

MADRID. — En ausencia del gobernador civil, por hallarse en la conmemoración del aniversario de Bolívar, su secretario ha manifestado que se había dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación.

PREMIANDO LA HEROICIDAD DE NUESTROS AVIADORES

BARCELONA. — El "Diario Oficial" inserta, entre otras, las siguientes circulares:

Ascendiendo a los empleos inmediatos, como recompensa a los servicios prestados en campaña, a los capitanes de Ingenieros, Esteban Plaza y Jaime López Llort, y al empleo de teniente coronel, a los mayores de Aviación Leopoldo Mandiola, José Arfara Najera.

Concediendo la Medalla de Sufreimientos por la Patria y del Deber, al teniente observador del arma de Aviación, Joaquín López Arenas, como premio a los servicios prestados en campaña.

PARIS. — Ha hablado durante varias horas, ante la Comisión Senatorial de Asuntos Extranjeros, sobre la política exterior, el ministro de dicho departamento señor Bonnet, subrayando el estrecho acuerdo que existe en todos los terrenos entre Francia e Inglaterra y la perfecta armonía de sus opiniones sobre todos los temas tratados.

Marcó la importancia de la reciente declaración francoalemana.

Hizo historia de las diferentes manifestaciones registradas en Italia.

Se refirió a la respuesta del Gobierno de Roma, a la petición de explicaciones hecha por el embajador de Francia.

Confirmando plenamente la declaración hecha anteayer en la Cámara, de que Francia no aceptará nunca ceder a Italia una pulgada de terreno y que cualquier tentativa para realizar tan pretensión, no podría por menos de llevar a un conflicto armado.

El ministro hizo saber sería necesario una nueva reunión para establecer detalladamente las relaciones de Francia con las diversas potencias de la Europa Central y Oriental.

Unas manifestaciones de Rodríguez Vega, sobre el reciente Congreso de la C. G. T.

MADRID. — Rodríguez Vega, refiriéndose al reciente Congreso de la C. G. T., en Francia, ha dicho que aquél ha sido una muestra magnífica de las consecuencias de la unidad orgánica de las viejas C. E. T. con la C. G. T. U., cosa que ha permitido pasar de los ochocientos mil afiliados del Congreso de Toulouse a los cinco millones de asociados, que poco antes del Congreso tenía la C. G. T.

Refiriéndose al problema español, terminó diciendo se creó un ambiente de tal suerte hostil a la proyectada concesión de los derechos de hegemonía al traidor Franco, que la concesión no pudo hacerse en la reunión que celebraron Chamberlain y Daladier.

LABOR DESARROLLADA POR LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA, DURANTE LA ACTUAL GUERRA

MADRID. — La Cruz Roja Española ha vuelto a editar su revista, suspendida desde Mayo de 1936.

En su interesante número, el presidente de la institución establece con acierto singular la multiplicidad de funciones, desarrolladas por la Cruz Roja.

También inserta un cuadro de servicios prestados por la Administración de la institución, desde que fué fundada en España, el 26 de Mayo de 1864, con el lema de "Caridad en guerra".

Desde Diciembre de 1936 ha realizado 104556 curas, 29.100 inyecciones, 611 aparatos ortopédicos y operaciones en quirófanos, 1.813.

UN CONCURSO PARA AUTORES

BARCELONA. — La sección de Propaganda del Comisariado general del Ejército de Tierra, ha decidido abrir un concurso, que se denominará "Teatro de Guerra".

Las obras aceptadas serán premiadas mediante una escusa que varía entre trescientas y mil pesetas.

TRES GRANDES MOVILIZACIONES DE AYUDA

VALENCIA. — Se ha reunido por primera vez el Consejo Provincial del Socorro Rojo de Valencia, estudiando un proyecto de ayuda a los combatientes, heridos y enfermos, motivo de las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo.

A dicho efecto, los días 21 de Diciembre y 1 y 6 de enero, se celebrarán tres grandes movilizaciones de tiendas a aquellos.

Los Sindicatos obreros son los órganos de la emancipación proletaria

Los nazis amenazan con ulteriores medidas contra los judíos

El órgano de prensa de la Gestapo publica el siguiente suelto que merece por varias razones una reproducción. En primer lugar se deduce del artículo en cuestión la existencia de numerosos elementos contrarios a los "progroms"; además pone de prueba una vez más los conceptos bárbaros y cobardes de los actuales amos de Alemania:

"No existe razón alguna que obligue a discutir con esta gente, sino que hay que poner ante las narices de esta gentuza intelectual, careciendo de valor desde el punto de vista racial, el bien formado puño. Hay que decirles que ha sonado la hora de

ponerles la mordaza: (esto va dirigido a los elementos que critican las persecuciones antisemitas que por lo visto han de ser bastante numerosas).

Quien lo quiera saber se puede enterar de que haremos uso de los rebates que nos ofrece el judaísmo—según el axioma promulgado por ellos mismos: Ojo por ojo y diente por diente—1.000 ojos por un ojo; 1.000 dientes por un diente. Todos los judíos son responsables de un alemán muerto o herido. Lo sepa todo aquel que no lo sabe todavía después de nuestra primera suave adverten-

SE DIJO EN UN MITIN RECIENTE QUE HABIA QUE IR CONTRA LOS EMBOSCADOS, NOSOTROS DECIMOS, HAY QUE IR CONTRA LA RAIZ DEL MAL, CONTRA LOS AMPARADORES DE ELLOS, LOS CACIQUES DE NUEVO CUÑO.

AGREGACION LOCAL ANARQUISTA

Por el Comité: El Secretario

IZQUIERDA REPUBLICANA

Encontrándose accidentalmente en nuestra ciudad el presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, don Salvador Quemades, a quien acompaña el vicesecretario del Consejo Provincial de Izquierda Republicana de Madrid, don Ramón Ariño, todos los delegados de los Consejos Municipales que se han desplazado para asistir a la reunión preparatoria del Gran Congreso Provincial de Izquierda Republicana, que se celebrará en fecha próxima, acudirán

al igual que todos los correligionarios de la capital— a la asamblea que comenzará a las once de la mañana de hoy, domingo, en el salón del Sindicato de Trabajadores del Comercio, sito en la calle de García Alix.

En la expresada asamblea marcarán las orientaciones que Izquierda Republicana debe seguir en los actuales momentos, los ilustres correligionarios señores Ariño y Quemades.—El Consejo Provincial de Izquierda Republicana.

POR UNA VERDADERA REPRESENTACION POPULAR

Si todas las organizaciones y partidos políticos han hecho dejación voluntaria de muchas de sus aspiraciones por el bien de la guerra, no hay duda que la C. N. T. se ha colocado en primer plano en lo que a dejaciones y sacrificios son necesarios por el bien de todos, no hay duda que algunos podrían suprimirse, puesto que si bien constituye un sacrificio para determinada organización, este sacrificio es estéril, se pierde al no participar el resto de las organizaciones del beneficio que lógicamente debiera reportar dicho sacrificio.

En estos momentos en que todos propugnamos por la igualdad de derechos para todos los antifascistas y, por tanto, para todas las organizaciones y partidos encuadrados dentro del antifascismo, resulta violento mantener en inferioridad a la C. N. T. en cuanto a representación popular se refiere.

Tenemos todavía el mismo Parlamento que había en España al estallar la sublevación militar-fascista, Parlamento que no responde ni con mucho a las necesidades actuales, puesto que en él falta la representación de una parte del pueblo que hoy lucha y se sacrifica en bien de todos. En el Parlamento actual, no figura la representación de ninguna de las tres ramas del

Movimiento Libertario, no obstante ser éste el que agrupa a una tercera parte del pueblo antifascista.

Como pensar en unas elecciones no es del momento, dadas las dificultades tan enormes con que se tropieza, podría irse a la disolución del Parlamento y, en su lugar, crear un Consejo Popular, con representación proporcional de todas las fuerzas antifascistas. A dicho Consejo se le podría dar las mismas prerrogativas que tiene el actual Parlamento, o sea poder legislativo y facultad de fiscalización de la obra desarrollada por el Gobierno.

No hay duda que el Gobierno saldría robustecido con esta medida, pues contaría con un órgano netamente popular en quien poder descargar el peso de la responsabilidad en momentos difíciles, así como para hacer aquellas consultas necesarias antes de tomar medidas extremas sobre posibles acontecimientos.

Hoy, que internacionalmente el panorama se muestra un poco obscuro, a pesar del optimismo de que algunos están imbuidos, sería conveniente contar con un

que ni la C. N. T., ni la F. A. I., ni las J. L., tienen representación en él; por tanto, disolver el Parlamento creando en su lugar un Consejo Popular, sería un acierto más del pueblo antifascista, logrando con ello dos cosas: formar una verdadera representación donde se diese cabida al Movimiento Libertario y respaldar al Gobierno con un órgano de autoridad superior al actual Parlamento, el cual, entre otras muchas cosas, podría hacer una legislación social que respondiese a las actuales circunstancias y a los anhelos del pueblo.

No creemos que sea hecho, y así deben comprenderlo todos, que en tanto que ciertas minorías exigidas tienen sus representantes en el Parlamento, que les permite exponer su opinión en materia legislativa, la C. N. T. permanece al margen, no obstante agrupar en su seno a una cantidad muy considerable de trabajadores, los cuales tienen que resignarse a ver la legislación que se va concentrando en representación en su nombre se efectúa en las actuales Cortes.

La situación del movimiento anarquista en Bulgaria

Nuestro movimiento en Bulgaria actualmente encuentra dificultades casi insuperables para poder actuar. Sin incurrir en exageraciones, podemos decir que nunca ha estado en tan mala situación. La dictadura fascista sigue vigilando y persiguiendo toda manifestación de la acción y del pensamiento liberal y anarquista.

Todos nuestros periódicos y revistas legales han sido suprimidos. Nos vemos obligados a actuar exclusivamente en la clandestinidad. Nuestro órgano "PAN Y LIBERTAD" sale regularmente y tiene una circulación bastante grande, a pesar de las persecuciones y registros. Este periódico está dedicado, en su mayor parte, a la revolución española y especialmente a la obra constructiva del movimiento español. A parte de este diario editamos periódicamente un suplemento de artículos y estudios sobre vuestra obra renovadora y en defensa de vuestras organizaciones. Seguramente ya sabréis que la C. N. T. y la F. A. I. tienen numerosos enemigos en el extranjero. No sólo los atacan los burgueses—cosa muy natural—sino también, de una manera jesuítica, los comunistas. Estos han editado un folleto en búlgaro en el cual atacan al anarquismo español. A nuestra vez, y para refutar todas las calumnias de los comunistas, hemos editado un valioso folleto: "El Anarquismo español en lucha contra el fascismo". En este folleto se explica detalladamente el papel y la obra de la C. N. T. - F. A. I. en la revolución, desde el principio hasta ahora, la influencia del anarquismo en las masas trabajadoras, sus realizaciones en el terreno económico, social y cultural, sus conceptos sobre el Mando único y la organización del Ejército, la inactividad de las columnas confederales en el frente de Aragón, así como la actuación anticoleccionista y contrarrevolucionaria.

Estas informaciones sobre el anarquismo y el comunista en España, son muy bien acogidas en las medios trabajadores y son muchos que abren los ojos y vienen a nuestras filas.

Mientras tanto, el fascismo sigue la represión. El compañero Gueorgieff ha sido asesinado en Haskve, el centro de la organización campesina anarquista "Vlasevden." Después la policía ha desbaratado el secretariado de la Federación, lo que ha costado la vida de un compañero y la detención de otros varios. Últimamente ha sido ahorcado el compañero Buduraff.

Pero a pesar de todas las persecuciones y crímenes del fascismo, el movimiento anarquista de Bulgaria continúa desarrollando su labor y los ideales anarquistas conquistan más adhesiones, particularmente en estos últimos tiempos.

Nuestra principal preocupación actual, es la constitución de sindicatos clandestinos y grupos sindicales, en todas las ciudades y centros industriales. También hay numerosos compañeros que trabajan en las cooperativas populares, etc. Editamos un periódico literario y de información.

En lo que se refiere al movimiento específico, la vida de la organización federal sigue su curso normal. El año pasado se celebró un Congreso y últimamente ha tenido lugar una conferencia nacional ampliada en la cual se han tomado importantes acuerdos sobre el trabajo práctico a realizar diariamente.

El País está dividido en cinco regiones. Hay varios organizadores, entre los cuales uno de los (el del Secretariado de la Federación) visita continuamente los pueblos y grupos, sirviendo de enlace entre unos y otros, debido a que en las circunstancias actuales toda la correspondencia es controlada y censurada.

También hemos preparado un gran cartel, el folleto (nuestro programa

constructivo). La estructuración de la F. A. I., etc.

De los acuerdos tomados en la última conferencia, hay que destacar la iniciativa de construir varias pequeñas emisoras de radio.

También se ha decidido la transformación del Comité Anarquista de Socorro a los perseguidos, en la Sección Búlgara de la S. I. A. Para la recaudación de fondos se han puesto a la venta varios modelos de cartelas y sellos con los retratos de Durruti y otros compañeros caídos.

Como consecuencia de nuestra labor y propaganda, poco a poco vamos llegando a ser el principal sector revolucionario del País. También debido a nuestra propaganda se ha creado un ambiente de acción y agitación y se espera para pronto la huelga de los trabajadores de la Tabacalera.

Así, en nuestro pequeño país, siguiendo el ejemplo de vuestra abnegación y lucha por la emancipación humana, seguimos, aunque modestamente, en la brecha.

Al observar vuestros heroicos esfuerzos en la lucha contra el fascismo y el capitalismo internacional, nos pone furiosos la pasividad del proletariado internacional.

A pesar de la distancia, a pesar de nuestra pequeña importancia, queremos ayudarlos. Aquí hay decenas de compañeros dispuestos a morir, para despertar al mundo, al proletariado internacional, antes de que sea demasiado tarde.

Aceptad, queridos compañeros, nuestros saludos fraternales y tened la seguridad de que estamos dispuestos a todos los sacrificios para ayudarlos.

Por el Secretariado de la F. A. C. B. E. S.

Delegación Provincial de Abastecimientos

DISTRIBUCION DE HARINA MALTEADA Y AZUCAR

Habiéndose recibido en esta Delegación parte de la remesa de harina malteada, que nos tenía anunciada la Delegación Provincial de Abastecimientos de Valencia, esta Delegación Provincial desde el próximo lunes, establecerá el servicio de suministro de dicho artículo, a los enfermos que lo necesitaran, los cuales tienen sus fichas extendidas, así como aquellos otros que se presentasen con la receta médica correspondiente.

Este servicio se establece en el mismo local donde actualmente se distribuye la leche condensada para niños menores de dos años, sito en la calle de Reyes Católicos (antigua lechería de Acosta) todos los días laborables, desde cuatro a siete de la tarde.

Los enfermos o familiares de ellos, para poder retirar el bote de harina malteada que le correspondan, irán provistos de la ficha expedida por esta Delegación (Cartón Rojo) y les de aquellos enfermos que aún no tuvieran ficha expedida previa presentación de la receta médica.

Para evitar cosas y perjuicios para el buen funcionamiento de este servicio diariamente se insertará en la tablilla fijada en el establecimiento citado los números de aquellas fichas que deben presentarse a retirar el suministro de harina malteada. Dará principio esta distribución

mo indicamos anteriormente, mañana, lunes día 19, y con los números comprendidos entre 258 al 481.

Además, por cada bote de harina, se entregará un boleto valadero por 120 gramos de azúcar, mercancía que pasarán a recoser del establecimiento Conifera "El Cañón", Avenida de la República, 47, donde le será entregado el artículo a la presentación del susodicho boleto.

El precio de la harina malteada es de pesetas 3'30 el bote de 250 gramos y los 120 gramos de azúcar 0'30 céntimos.

Ministerio de Agricultura

Sección Agronómica

AVISO

Se hace saber a los Comités Agrícolas Locales del Frente Popular, así como a las organizaciones, sindicatos y agricultores en general que no se atenderán más peticiones de patata para siembra que aquellas que hayan sido formuladas antes del día veintinueve del mes en curso.

Almería, 16 de diciembre de 1938.

Número de los "Iguales" 167

INFORMACION DEL INTERIOR

JOSE ALBAJO, PRESIDENTE DEL COMITÉ NACIONAL DE LOS AMIGOS DE MEXICO

BARCELONA. — Entre los acuerdos adoptados por el Comité Nacional de Amigos de México, figura el de aceptar la dimisión presentada por el presidente de dicha Sociedad, Ezequiel Endriz, cuyo cargo será desempeñado por el actual secretario José Albalá.

LA MEDALLA DEL DEBER, A VARIOS TRABAJADORES BARCELONA. — Por el Ministerio de Defensa ha sido concedida la Medalla del Deber a varios obreros de la Industria de Riegos y Fuerzas del Ebro, como premio por su capacidad de trabajo, ejemplar conducta y máximo rendimiento en sus funciones durante el ex cerco de Flix.

UN ACTO EN MEMORIA DE SIMÓN BOLÍVAR "EL LIBERTADOR"

MADRID. — En el atrio de la típica iglesia de San José, tuvo lugar un acto sencillo y emocionante, en conmemoración del CVIII aniversario de la muerte del patriota venezolano que inició la independencia de América, Simón Bolívar, conocido con el sobrenombre de "El Libertador".

El alcalde de Madrid, ante los representantes diplomáticos y consulares y las autoridades y representantes de la Prensa y en particular de las agencias periodísticas que tienen servicio para América, pronunció un

discurso frente a la lápida que recuerda el matrimonio de Bolívar con doña Teresa del Toro, ensalzando la memoria de Bolívar.

Al terminar el homenaje, los asistentes, acompañados del gobernador civil y otras autoridades, emprendieron una excursión a El Escorial, donde se reunieron a almorzar, invitados por la delegación de la Presidencia del Consejo de Ministros en

Madrid, acto al que fue invitado el coronel Casado.

HAY QUE MACHACAR FUERTE

MADRID. — Los periódicos continúan comentando la nota del gobernador, sobre el importante servicio descubierto, en Barcelona, por el S. I. M., y en sus comentarios piden al Gobierno la máxima severidad.

INFORMACION LOCAL

Gobierno civil

Al recibir ayer el gobernador a los informadores de Prensa, manifestó que no tenía noticias de interés que comunicar.

Respondiendo a determinada pregunta de un periodista sobre las deliberaciones de público que se forman en algunas tahonas, el gobernador dijo que trasladaría la queja al alcalde de la ciudad para que sean evitadas las anomalías señaladas.

CONSEJO MUNICIPAL

El consejero de Distribución, esmerada Salamanca, en funciones de delegado municipal de Abastos, aclaró a los reporteros que para subsanar las deficiencias observadas recientemente en la distribución de pan en las tahonas de la plaza de Flores y la Alameda, ayer mismo se entrevistó con elementos del Control Obreiro, quedando definido perfectamente que, desde el próximo reparto, el servicio de distribución funcionará con la debida regularidad en las ciudades espendedurias.

¿PUEDE SABERSE POR QUE LOS QUE TIENEN LOS PRIMEROS PUESTOS EN LA COLA DEL PESCADO, SE LLEVAN CINCO Y SEIS Duros DEL CITADO ARTICULO, DANDO CON ELLO LUGAR A QUE LES FALTE TOTALMENTE A LOS QUE ESTAN MAS RETRASADOS?

ARCHIVOS ESTATALES